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Matériel(s) autorisés :

iptes du plan comptable général, a I'exclusion de toute autre information.
atrice de poche a fonctionnement autonome

yment remis au candidat :

amen comporte plusieurs dossiers indépendants. ‘<

Conseils pour la réussite de votre examen : ’0’3

‘Procéder a la pagination des pages des copiesde rgpgp@}
e Commencer vOs réponses & partir de la deuxieme page
‘e Commencer par le dossier que vous jugez le plus facile a décoder.
- Reproduire le tableau suivant s lzgprcngerc page de votre feuille de réponse ©

NN | b;.‘:sier \ Note par Dossieij

r Epreuve

Dossier s Markeving Stratégique \ /20 j
| Dossier2: |LTetGRH . 720 Ml
0 TOTAL THEORIE /40 |
V Diagnostic Financier /30
Contréle de Gestion : CAE /25
Contréle de Gestion : BudgetsV/ .
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crise éco
r&ultat:a:inancne;s déficitaires. A moyenptenr):ﬁé ce march poutmi:
paradoxalement devenir trés ition sas di :
pstadk porteur a condition de ne pas disparaif

En dépit de son lancement bru i amais

i tal, cette activité n'a jamai i
; m;plax;ter sur le marché et elle collectionne les pertes E‘iepuis cm
eules les autres activités du grou i achak
e groupe semblent encore lui acheter :

Cette niujhe de marché est trés repfible, la concurrence étant pour |
moment inexistante et |'avance technoldgique du groupe importante. |

Le groupe s’est lancé réc ent dans la commercialisati j
. erci on des jeux
électroniques, dans 1"espoir de voir se dé_v@pper \es salles de jeux. :

“A\
Cette division st spédialisée dans un miero — marché trés rentable.
P

Comme tout grand groupcala société a lancé sa banque, qui proposeans&“,
i 'assu{incc. }::}\e ‘travaille essentiellement avec les autres’

Cette divistapaété créée dans le but de fournir des logiciels pour 1"
de verre du groupe. Elle produit accessoirement d’autres logiciels qu elX
vend aux autres divisions et obtient, rarement, des contrats en deho!srlj

groupe.

ipalement dd aux pressil

Le lancement de cette activité, est princ
hautes instances politiques.

Tes résultats de cette activité fluctuent en fonction ¢
liries et papeteries. 3




T 1% | 3500000 Tgm
ARG, : - ;

entaires :

Pd du groupe s’éléve a 150 millions de DH, dont 50 % 1 e
es Biscuits e pOUiC s Ao

arché du verre est de 60 millions de DH, celui des panneaux solai 10 % de.
ontant et celui des jeux électroniques 20 % de ce monpt:nntn RSSO 3
e marché des élastiques séléve a 12 millions de DH, comme celui d

Le marché des banques est de 5 millions de DH, soit le quintuple de celui des logiciels.

- Le marché du chocolat a fondu, a peine 13 millions de DH.

ravail a faire :
Gy luez le portefeuille d’activité du groupe a I'aide a&:délc BCG. (6 Points)

_,l._{,l_‘_&i{fﬁcdn(':lusions en tirez — vous ? (4 Points A =i
Quelles recommandations stratégiques pouvez= vous effectuer pour aider votre client ?

&)

(6 Points) N
1) Quelles limites de la matrice BCG pouvez —vous idcntiﬁcf:ﬁ (4 Points)

finie 2 LT ot GRH (20 Points)

A\ : Législation du travail

 Les entreprises marocaines sonit de plus en plus sensibles aux notions de parité et d'égalité, dou
ergence et instauration de 1'approche genre dans les politiques RH, au sein de nombreuses.

TS o
WS

isations tant publiques que privées. - g » |
5 enre est un concept utilisé en sciences sociales, il tire son origine du \fgcable anglais e
ept s'est développé depuis la Conférence mondiale des femmes de Beijing en 1995. Le genr

ux différences et aux relations sociales entre les hommes et les fz’:mmw. Cinsfg} on

varient considérablement d’une société, d'une culture et d’une époque a l'autee.
isation, I’approche genre consiste & respecter I'égalité entre femmes et ng
Pappliquer 4 I'ensemble du rapport de travail, dans tout le processus de

44
'y,
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B : Gestion des Ressources Humaines

La formation est un moyen pour améliorer les compétences des collaborateurs dans certains
employés et de créer un climat social

domaines, mais ¢’est aussi un moyen de booster la carriére des

favorable.
Pour réussir un bon plan de formation, il ne faut pas trop se précipiter. Mieux vaut s’y atteler a
I"avance et prendre le temps de bien cerner les attentes des collaborateurs et les besoins de \"entreprise
'y

que de se lancer téte baissée dans une démarche afin de bénéficier du financement par 'Etat.

Pour réussir son plan de formation, I'entreprise doit éviter les erreurs suivantes :

ne pas adosser I'ingénierie formation a la politique RH et aux orientations de 1'entreprise ;
ne pas respecter les démarches et la méthodologie de I'ingénierie ;
ne pas choisir un cabinet par professionnalisme :

ne pas faire une ingénierie appuyée sur un cahier des charges :
ne pas communiquer et obtenir I'adhésion du top management et des salariés.

1. Expliquez les termes soulignés. (2 points)

2. Citez les sources de détermination des besoins en formation. (2 points)

3. Précisez les conditions a remplir pour réussir un plan de formation. (2 points) 4

4. Expliquez le concept de la formation comme gain de compétitivité pour Ientreprise. (4 points)
’ 4



érations diintermédiaires et honoraires 1 2950]
lentations générales ot0]
L | Rémunérations du personnel 107 185
74__|Charges sociales 22 659
182 | Pertes sur créances irrécouvrables 2 860
91 DEA des immobilisations en non valeurs 2 600
'__;ﬁ, DEA des immobilisations corporelles % 53 690 ‘
6 DEP pour dépréciation des immobilisations 12 220 =
__|Intéréts des emprunts b, | o776 )
6 | Escomptes accordés _ﬁ . 1001] . |
| Dotations financiéres des tires de participations o 819
11 | VNA des immobilisations corporelles cédées o\ 11 349
701 | Impdts sur les bénéfices i 18 616
7111 | Ventes de marchandises 777 125
1211 |Ventes de produits finis + ° > 917 813
129 : V y 32375
2 31875|
= b 26775,
7__|Transferts de charges d'exploitation 450
Rl Revenus des titres de participations 19 125
Reprises sur provisions des TVP DU
roduis de cession des immobilisations 15
prises sur subventions d'investissement 4o
non courantes sur provisions de |'actif circulant sSt
rmation des résultats (ANNEXE 1) (;0 points)
de I'] E A

CAF 2 (2,5 points). Citr ses:

www.ofppt.info



Stocks au 01/08/N

10 300 Kg pour 4 140 DH
1 000 Kg pour 3 853 DH
500 Kg pour 34 980 DH
20 000 unités pour 2 400 DH
10 500 DH
4 500 unités pour 50 917
13 000 unités pour 308 300 DH

oD

ration) : 130 H 4 65 DH I"heure A
‘ abrication de P) : 830 Ha 70 DH Uhewre 4o
Atelier (Fabrication de Q) : 460 H a 70 DH ' heure O
Atelier (Conditionnement) : 0

_centre « Conditionnement » : y g
onditionnement du PF (P) : 35 T-Machine “

?
»

20 000 Kg
20 000 Kg [Dont 9 800 Kg pour (P) et 10 200 Kg pour (Q)]
800 Kg pour le PF (P) et 11 900 Kg pour (Q)
00 sachets dont 15 500 pour (P) et 22 000 pour (Q).

www.ofppt.info



Les charges indirectes :

’r‘(?li;lriuL‘s Centres auxiliaires Ce .
‘,’ indir;crcs [ Admini Ent A\pprov I ;\\u«mnnk!m;\.ae:::i‘::\‘:;:\\‘\' (‘\,“k\mﬁ
= 3 | Stration reuen | | nement | bution
[ I\’g‘p;xr_mmn 13 400 86 500 2 635 20 205 103 575 3210 | 26675 \
[_primaire / ! | ‘ \
Administration - 20 % 5% 20% | 30 e 0% | 15% \
| I:anrrclicn | 10 % - 5% | 40 % \ 20 % 10 % 15 % \‘
100 DH Le Kgde | LeNbre | H- LeDH |
Nature des UO d’achat des M(1) de PI Machine de CA \,
Matieres épurée conditionnés \
| achetées produite X \
X NeoeC o)
Divers :
. T'ous les calculs justificatifs doivent étre portés sur la copie
. Les sorties de stocks des Matiéeres et Produits sont valorisées au CMUP
" L’évacuation des déchets a té )0 DH. Ce cott est imputable au cout de production de
itell I

Travail a faire :

Achever le tableau de répartition des charges indiregtes.
2. Calculer les coits d’achat et présenter les CIP desiMatieres.
1 I 1 5 Ao
Calculer le colt de production et présenter le CIP de M (1) epuree.

4. Calculer les colts de production et présenter les CIP des PF (P) et (Q).

Visitez notre site

: www.forumofppt.com

Visitez notre site : www.info-ofppt.com

Notre page Facebook : www.facebook.com/forum.ofppt

(7 Points)
(6 Points)
(4 Points)
(8 Points)

Notre page Facebook : www.facebook.com/infoofpptrss

www.ofppt.info



http://www.forumofppt.com/
http://www.info-ofppt.com/
http://www.facebook.com/forum.ofppt
http://www.facebook.com/infoofpptrss

inements en matiéres premiéres :

s

Janvier Février
308 000 =

Janvier Svriel Mars Avril |
96 250 96 250 96250 | 115500
25410 |, 25410 25410 25410
39490 | 39490 39490 39 490
19745 19 745 19 745 19 745
42 350 42 350 42350 42 350
223245 | 223245 | 223245 | 242495

N
iement des autres charges externes s’effectue au comptant.
aires sont payés en fin de mois et les charges sociales le 15 du mois suivant.
irges de CNSS et autres organismes représentent 60 % du montant global.

www.ofppt.info



191 554
1717 826

1717826 |
les cliel‘lts sont réglées : 68 052 DH en Janvier et 239 904 DH en Février,
figurant au Passif et la TVA des

15785 DH ; TVA facturée : 51 326 DH ; Reliquatde I'IS : 16 038 D'H;,f :
Passif du Bilan porte intérét au taux de 7,5 %. U%uizé (dontintérét)de:
ayee en Mars (Les intéréts de I prunt sont exonérés de TVA) - |
N sest élevé a 50 360 DH. <

erses au courant de 1'exercice sg%t ¢levés 234322 DH./ "
S de I’exercice N, ainsi queésd m@enﬁcriécomptes de I'exercice N+1 seront payés

>

v

(6 Points)
(12 Points)
(7 Points)
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